

## 11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan rendkívül aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. A Porkoláb Imre alezredes által kutatott aszimmetrikus hadviselés, illetve a terrorizmus elleni küzdelem meghatározó részeit képezik napjaink nemzetközi konfliktusainak, úgy a Balkánon, mint Irakban, Afganisztánban, illetve Afrika államaiban. A Magyar Honvédség jelenlegi, illetve a jövőben várható missziói pedig ezekre a régiókra koncentrálnak. Porkoláb Imre alezredes értekezésében elemezte az aszimmetrikus hadviselés, a gerilla hadikultúra, a terrorizmus és a különleges erők alkalmazási elveinek egymásra hatását. A munka legértékesebb része a 3. fejezet, ahol a szerző a különleges műveleti képességek kialakítását mutatja be. Porkoláb Imre alezredes munkája hiánypótló, mert újszerű oldalról – az új típusú kihívások felől – közelíti meg a különleges műveleti erők felkészítési elveit, s egyben ajánlásokat fogalmaz meg a Magyar Honvédség részére.

Az értekezés terjedelmi, tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A munka forrásbázisa kellő mennyiségű, aktuális, a szerző megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó magyar és idegen nyelvű szakirodalmat azonban szerencsésebb lett volna, ha az amerikai források mellett más országok vonatkozó elméleteit is ismerteti. A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában kitűzött célkitűzéseknek. A jelölt írói stílusa megfelelő, szabatosan, jól fogalmaz. A disszertáció nyelvezete eleget tesz a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. A hivatkozások – bár esetenként pontatlanok és lehettek volna bőségesebbek is – összességükben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. Az ábrákról és a táblázatokról megállapítható, hogy szerkesztésük, hivatkozottságuk nem megfelelő, illetve fekete-fehér megjelenésük miatt sokszor nem értelmezhetők. A jelölttől PhD. értekezés esetén elvárás a korrekt forráskezelés, ez az ábráknál, táblázatoknál nem valósult meg, nem állapítható meg, hogy melyik a szerző saját munkája és melyeket vesz át másoktól. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését. A disszertáció alapvetően hasznosítható ajánlásokat, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre alapos és szakszerű válaszokat adott, amelyek tükrözték a témában való jártasságát, széleskörű ismereteit.

*A bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:*

1. Adaptálta a magyar viszonyokra az „aszimmetrikus gyémánt” modell használatát az aszimmetrikus konfliktusok komplex elemzésére és a katonai válaszlépések megtételére.
2. Rendszerezte a különleges erők feladatai és javaslatot fogalmazott meg a magyar különleges erők átfogó feladatrendszerére, illetve a különleges műveleti erők aszimmetrikus konfliktusok során végrehajtandó feladataira.
3. Javaslatot dolgozott ki a magyar különleges műveleti erők vezetési és irányítási rendszerére, valamint ajánlásokat fogalmazott meg a magyar különleges műveleti erők felkészítésére és kiképzésére.

A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Tanácsának, hogy **Porkoláb Imre alezredes** részére a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda.